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Nr. 3 - GEMEINDEVERTRETUNG SIEVERSHÜTTEN vom 25.01.2024 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr; Ende: 20:12 Uhr, Sievershütten, Dorfhaus „Zur Mühle“  
 
Mitgliederzahl: 11 
 
Anwesend stimmberechtigt: 
GV Andreas Doose 
GV Jürgen Sievers 
GV Knut Bauck 
GV Udo Mohnsen 
GV Marc Nürnberg  
GV Sönke Gripp 
GV Stephan Reyes Ozuna 
GV’in Andrea Pfennig 
GV Fabian Lenz 
GV Peter-Uwe Mehrkens  
GV‘in Michaela Nürnberg 
 
Nicht stimmberechtigt: 
Frau Deunert, Amt Kisdorf 
Frau Papenfuß, Amt Kisdorf - zugleich Protokollführerin 
 
 
 
 
 
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Sievershütten wurden durch schriftliche Einladung vom 
10.01.2024 auf Donnerstag, den 25.01.2024, unter Zustellung der Tagesordnung einberufen. 
 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekannt gemacht. 
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Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die  

2. Sitzung der Gemeindevertretung vom 25.10.2023 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

4. Mitteilungen des Bürgermeisters  

5. Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung der  

Gemeinde Sievershütten 

7.  Einwohnerfragestunde 
 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister Andreas Doose eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit der  
Gemeindevertretung fest. 
 
 
TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die  
2. Sitzung der Gemeindevertretung vom 25.10.2023 

Gegen die Niederschrift über die 2. Sitzung der Gemeindevertretung vom 25.10.2023 wurden 
keine Bedenken erhoben. Die Niederschrift gilt somit als gebilligt. 
 
 
TOP 3 

Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten  

Es ergibt sich kein Beratungsbedarf unter Ausschluss der Öffentlichkeit. Anträge werden nicht 

gestellt. 

 
 
TOP 4 

Mitteilungen des Bürgermeisters  

Bürgermeister Andreas Doose bittet alle Vorsitzenden und Mitglieder der Ausschüsse um die 
zeitnahe Erstellung einer To-do-Liste, aus der klar hervorgeht, für welche Projekte Geld benötigt 
wird und welche Aufgaben noch ausstehen und erledigt werden müssen. 
 
 
TOP 5 

Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 

GV‘in Michaela Nürnberg berichtet über den Schulstandort Sievershütten und die seitdem  
Schuljahr 2023/2024 erfolgte Einführung als Offene Ganztagsschule (OGS). Aufgrund des dort 
vorhandenen akuten Platzmangels, der nach ihrer Auffassung einen Schulanbau dringend 
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erfordert, bittet sie mit Hinweis auf die vorläufige Haushaltsführung des Schulverbands um  
Lösungsmöglichkeiten.  
 
Bürgermeister Andreas Doose sagt zu, diese Thematik im Amt anzusprechen.  
 
GV Stephan Reyes Ozuna teilt mit, dass an alle Gewerbetreibenden in Sievershütten Briefe  
versandt wurden. Hintergrund ist das Voranschreiten des Flächennutzungsplans.  
Er erklärt, dass noch 4 Untersuchungen ausstehen. 

• 1. die PV-Freiflächenpotentialanalyse 

• 2. das Talraumkulissengutachten 

• 3. die Gewerbeflächenentwicklung und 

• 4. das Baulückenverzeichnis 
 
Falls es Rückfragen zu den versandten Briefen geben sollte, bittet der Bauausschussvorsitzende 
GV Reyes Ozuna direkt an ihn zu verweisen. 
 
 
GV Stephan Reyes Ozuna fragt nach der Möglichkeit der digitalen Übermittlung von Einladungen  
und Protokollen. 

Es wird erklärt, dass die Einführung eines sogenannten Rats-Informations-Systems geplant sei. 
Vorab müssen jedoch die technischen, personelle, finanzielle und rechtliche Konsequenzen  
geklärt werden.  
 
GV Stephan Reyes Ozuna fragt nach dem Stand einer Haftpflicht für ehrenamtlich Tätige. 

Bürgermeister Andreas Doose sagt eine Klärung zu. 
 
 
TOP 6  

Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde  
Sievershütten  

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Von der Verwaltung wurde ein Entwurf einer neu gefassten Hauptsatzung erstellt. Dieser  
orientiert sich am aktuellen Muster des Innenministeriums für die Hauptsatzung einer Gemeinde, 
angepasst an die Gemeinde Sievershütten. Eine Vorabstimmung mit der Kommunalaufsichtsbe-
hörde wurde bereits vorgenommen und dessen Rückmeldungen berücksichtigt. Die  
Hauptsatzung in der bisher geltenden Fassung beruht auf einem veralteten Muster des  
Innenministeriums. Eine Neufassung ist schon aus dem Grund erforderlich, dass die Gemeinde-
ordnung im Laufe der Zeit an einigen Stellen geändert wurde, weshalb die Hauptsatzung nun 
teilweise nicht mehr rechtskonform ist. 
Aber auch an anderer Stelle enthält die neu empfohlene Hauptsatzung Änderungen. Diese  
wurden dem Finanzausschuss in seiner Sitzung am 19.10.2023 erläutert und von den Ausschuss-
mitgliedern diskutiert. 
Der Finanzausschuss hat im Rahmen der Beratung diverse Veränderungen am Satzungsentwurf 
vorgenommen, diese sind in der vorliegenden Satzungsfassung bereits berücksichtigt und in Rot 
gekennzeichnet (§ 3 Bürgermeisterin, Bürgermeister - Ausübung des gemeindlichen Vorkaufs-
rechts nunmehr beim Bau- und Planungsausschuss; § 5 Ständige Ausschüsse – Anzahl,  
Zusammensetzung und Aufgaben sowie Stellvertreterregelung; § 10 Veröffentlichungen – Um-
schau anstelle der Segeberger Zeitung; Zuständigkeitsordnung – Beibehaltung unter Anpassung 
an vorgesehene Fassung der Hauptsatzung). 
Der Finanzausschuss hat beschlossen, der Gemeindevertretung den Beschluss der  
Hauptsatzung mit den vorgenommenen Änderungen zu empfehlen (1. FinA vom 19.10.2023, 
TOP 6).  
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In der letzten Sitzung der Gemeindevertretung wurde die Beratung vertagt (2. GV vom 
25.10.2023, TOP 8). 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Hauptsatzung der Gemeinde Sievershütten ein-
schließlich der Zuständigkeitsordnung in der dem Original dieser Niederschrift als Anlage 
beigefügten Form. 

 
                     Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 7 

Einwohnerfragestunde 

7.1 Zukunftsperspektive der Gemeinde  
Welche Ziele hat die Gemeinde um die Attraktivität der Gemeinde in Zukunft für Familien zu ge-
währleisten? 
 
Der Bürgermeister verweist auf seine anfangs erwähnte To-do-Liste. Nach Beendigung der  
vorläufigen Haushaltsführung sollen die geplanten Projekte zügig auf den Weg gebracht werden. 
 
7.2 Schneeräumdienst in der Gemeinde 
Es wurden einige Flächen der Gemeinde vom Winterdienst nicht komplett geräumt. 

Der Bürgermeister Andreas Doose wird nachhaken und die Problematik ansprechen. 
 
7.3 Problem Hundekotbeutel 
Es wird auf die Problematik überfüllter Mülleimer hingewiesen und darauf, dass die Hundekot-
beutel aufgrund der überfüllten Mülleimer jetzt in der Natur entsorgt werden. 
 
Bürgermeister Andreas Doose erklärt, dass die Mülleimer vierzehntägig geleert werden. Er wird 
nachfragen und sich um das Problem kümmern. 
 
7.4 Photovoltaik Anlagen in der Gemeinde 
Was ist geplant? Ist die Gemeinde Eigentümer oder sind die Anlagen privat? 

GV Stephan Reyes Ozuna erklärt, dass ein Antrag zur Errichtung einer Photovoltaik Anlage auf 
gemeindeeigener Fläche und ein privater Antrag für eine Privatfläche vorliege. 
Da die PV-Freiflächenpotentialanalyse noch fehle, muss das Ergebnis noch abgewartet werden. 
 
7.5.Homepage des Amtes Kisdorf 
Es wird gefragt, ob Protokolle der Gemeindevertretung und der Ausschüsse der Gemeinde  
Sievershütten auf der Homepage des Amtes öffentlich einsehbar wären. 

Es wird erklärt, dass nur die Protokolle (öffentlicher Teil) des Amts- und Hauptausschusses, der 
Ausschüsse des Amtes, des Schulverbandes und des Werkausschusses auf der Homepage des 
Amtes einsehbar sind. Protokolle der Gemeinden werden auf der Homepage der jeweiligen  
Gemeinde hochgeladen und zur Einsicht bereitgestellt. 
 
7.6.Juristischer Beistand 
Was ist der Zweck des juristischen Beistands in dieser Sitzung? 

Die Juristin Frau Deunert ist Mitarbeiterin des Amtes Kisdorf und hat u. a. den Entwurf der Haupt-
satzung für die Gemeinde Sievershütten erarbeitet. Insofern nimmt sie an der heutigen Sitzung 
teil, um evtl. Fragen oder Anregungen direkt beantworten bzw. aufnehmen zu können. 
 
7.7.Neubaugebiet „Buschkoppel 2“ 
Hat eine Veröffentlichung mit einer Bürgerbeteiligung, wie in der Bauausschusssitzung im  
Dezember angekündigt, stattgefunden? 
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GV Stephan Reyes Ozuna erklärt, dass der Bauausschuss eine entsprechende Empfehlung an 
die Gemeindevertretung beschlossen habe. 
Da noch Unstimmigkeiten zum Entwurf des städtebaulichen Vertrags bestehen, müssen diese 
zunächst geklärt werden. Auf der nächsten Sitzung des Bauausschusses ist der städtebauliche 
Vertrag erneut Thema. Es wird davon ausgegangen, dass die Gemeindevertretung im Anschluss 
den erforderlichen Entwurfs- und Auslegungsbeschluss fassen kann. 
 
Ist der städtebauliche Vertrag öffentlich einsehbar? 

Da die Frage nicht beantwortet werden kann, wird um Klärung in der Amtsverwaltung gebeten. 
 
Hinweis der Verwaltung: Nach Rücksprache mit Frau Nenz vom Amt Kisdorf ist ein  
städtebaulicher Vertrag öffentlich. 
 
7.8.Kanalsanierung 
Ist die Kanalsanierung in der Gemeinde Sievershütten komplett abgeschlossen? 

GV Stephan Reyes Ozuna verneint die Frage 
 
7.9. „Alte Schule“ 
Es wurde vor einiger Zeit diskutiert, ob aufgrund der maroden Bausubstanz eine Veräußerung  
der Schule stattfinden soll. Wie ist der aktuelle Stand? 

Bürgermeister Andreas Doose teilt mit, dass hierzu noch keine Entscheidung getroffen wurde. 
Vor zwei Jahren wurde eine durch Absackung beschädigte Gebäudeecke saniert. Das Gebäude 
trägt sich finanziell derzeit nicht. Mieterhöhungen sollen folgen. 
 
Es sollte eine Begehung des Amtes mit den Bauausschussmitgliedern in Bezug auf die Mängel  
geben. Hat diese stattgefunden? 

Nein, die Begehung soll erst stattfinden, wenn eine Kostengegenüberstellung vom Amt vorliegt. 

 
 
 
 
Der Bürgermeister Andreas Doose bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung um 
20:12 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 

gez.: Sabine Papenfuß      Andreas Doose 
  Protokollführerin      Bürgermeister 


